

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor práce: Jakub Drahorád

Vedoucí práce: Mgr. Karel Řepa, Ph.D.

Téma: Přerušování výkonu trestu či poskytnutí eskorty pro naléhavé rodinné důvody jako součást práva na respektování soukromého a rodinného života osob omezených na svobodě

Rozsah práce: 108 429 znaků

Datum odevzdání práce: 3.4.2023

1) Aktuálnost (novost) tématu

Výběr tématu práce lze považovat za veskrze vhodný. Problematika ochrany soukromého a rodinného života osob omezených na osobní svobodě je ve své podstatě klasickým tématem ochrany lidských práv. V kontextu přerušování výkonu trestu za účelem ochrany práva na soukromý a rodinný život se jedná v České republice o problematickou oblast, která stojí na okraji zájmu právní vědy. Diplomová práce má proto potenciál vyplnit mezery v této aplikační rovině.

2) Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Ačkoliv téma práce není ryze závislé na teoretických znalostech, autor adekvátně prokázal širší znalost obsahu a fungování právního řádu České republiky, relevantních ústavních principů, jakož i schopnost analyzovat judikaturu nejvyšších soudů. S ohledem na vstupní údaje je nutné též ocenit vlastní šetření prostřednictvím žádostí o informace adresované Generálnímu ředitelství Vězeňské služby ČR, jejich analýzou vyplnit značnou empirickou nejistotu ve zkoumané oblasti.

3) Formální a systematické členění práce, jazyková úroveň

Práce je strukturována logicky a přehledně. Pohybuje se od obecného ke konkrétnímu ve smyslu počáteční identifikace klíčových ústavních a judikatorních principů vztahujících se k danému tématu. Následuje analýza právní úpravy a její aplikační praxe, která v závěru práce vrcholí formulací vlastních doporučení *de lege ferenda*. Vyzdvihnout lze též vysokou stylistickou úroveň práce, jakož i adekvátní práci s (ústavně)právními pojmy, která značí širší schopnost studenta orientovat se v problematice ústavního práva.

4) Vyjádření k práci

Celkově se jedná o diplomovou práci, která je svým obsahem nadprůměrná. Práce má logickou a systematickou stavbu; vymezení tématu dopovídá klasickému rozsahu diplomové práce, což umožňuje komplexní a relativně ucelené zpracování daného tématu. Autorovi se podařilo dosáhnout cílů vymezených v úvodu práce. Pozitivně lze též hodnotit schopnost autora akcentovat význam mezinárodních smluv o lidských právech ve velmi praktické oblasti, která z pohledu postavení jednotlivce zpravidla nemá mezinárodní přesah.

6) Otázky k obhajobě

S ohledem na výše uvedené by bylo zajímavé, pokud by autor v rámci obhajoby práce blíže vysvětlil význam dynamické interpretace práva na ochranu soukromého a rodinného života v judikatuře ESLP, a to zejména s ohledem na další lidskoprávní kontexty, v nichž se tento přístup významně promítl, jakož i s ohledem na rizika, která tento přístup přináší.

Po zhodnocení všech aspektů práce uzavírám, že jde o práci splňující požadavky kladené na diplomovou práci a tuto práci doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 4.5.2023

Mgr. Karel Řepa, Ph.D.

Katedra ústavního práva

Právnická fakulta Univerzity Karlovy